

# Не забыли никого

**«Вы изменили взгляд на инвалидов». Так считает председатель Нижегородской областной организации ВОИ Эдуард Александрович Житухин. А обращено письмо, часть из которого мы процитировали, к сормовичам, которые в июне праздновали 35-летие общества.**

Сормовский район в 1988 году сразу поддержал идею создать самостоятельное общество инвалидов. Большой вклад в его формирование и развитие внесли такие председатели райорганизации, как Г.А. Кузин, А.А. Калинин. Каждого из своих предшественников Асия Абдулловна Парутова, нынешний председатель, вспомнила и сказала о них доброе слово.

Как и о председателях первичек, которые когда-то заботились об инвалидах и сегодня продолжают эту добрую традицию. Многие из них на празднике, проходившем в Сормовском Доме культуры, были награждены благодарственными письмами и почётными грамотами.

Не забыли сормовичи и о тех, кто помогает им переносить тяготы повседневной жизни. Прозвучало очень много имён партнёров и благотворителей, среди которых и сотрудники администрации, и депутаты, и предприниматели.

Организовать их на активную помощь людям с ограниченными возможностями наверняка непросто. Но недаром Э.А. Житухин говорил об изменении взгляда на инвалидов. А.А. Парутовой и её помощникам это удалось. Действуют они совместно и, как показывает практика, очень эффективно.

Всех тех, кто сегодня активно работает в обществе инвалидов, перечислить невозможно. Только



первичек в Сормовском районе 38. Назовём лишь несколько: Антонина Ильинична Зотова, Галина Павловна Зернова, Татьяна Александровна Козякова, Лидия Алексеевна Тарасова, Фаина Борисовна Глейзер, Людмила Фёдоровна Грехова и многие другие.

Достижением прошлого года для сормовичей стала победа их коллектива в городской «Битве

хоров». Свои певческие возможности хористки показали и на празднике — сначала со сцены Дворца культуры, а потом и в кругу друзей. Как оказалось, талантов в Сормове гораздо больше, чем размеры одного хора — пели и танцевали все, кто пришёл на этот замечательный праздник.

**Светлана ИСАКОВА  
Фото Владимира ДОЛГОВА**

**Важная  
Оперативная  
Информация**



## Семёнов

Маршрут Семёнов — Звенигово уже можно назвать постоянно действующим. В прошлом году, как сообщила председатель Семёновской райорганизации ВОИ Светлана Алексеевна Смирнова, на лечении в этом городе Республики Марий Эл побывали аж 1300 человек!

В этом году по рекомендации РО ВОИ туда ежемесячно отправляются до десятка нижегородцев. Причём это не только жители Семёновского района. Сюда звонят и из соседних районов с просьбой помочь получить лечение. Не отказывают никому.

Если вспомнить историю возникновения маршрута, то началось всё с диабета. А потом звениговские врачи расширили сферу медицинских услуг — принимают и с сердечно-сосудистыми заболеваниями, и с некоторыми другими. Лечение больных осуществляется за счёт средств президентского гранта.

## Вознесенское

В гости к вознесенским ребятишкам в июне заглянули... пираты. И вместе с ними дети с ОВЗ отправились на поиски сокровищ.

Ребята плавали на корабле, заходили в порты, попадали в бури, поднимали якоря, делали красочные бусы для русалок, разгадывали загадки и танцевали. Испытания серьёзные, но все они успешно преодолены: карта собрана, а по ней сундук с сокровищами найден.

После этого иерей Александр Ларин и председатель Вознесенской районной организации ВОИ Людмила Киреева наградили детей дипломами и сладкими призами.

В то время как детей развлекали аниматоры, с родителями беседовал практикующий психолог социального отдела Выксунской епархии иерей Валентин Марков. Он говорил о воспитании детей и взаимоотношениях внутри семьи, поделился опытом своего отцовства, ответил на вопросы аудитории.

## Володарск

В июне члены Володарской организации общества инвалидов приехали в п. Центральный, чтобы поздравить всех здешних ребят с Днём защиты детей и побывать в многодетной семье Рызаевых.

Знакомство с ней произошло ровно год назад, когда буквально все Рызаевы участвовали в областном спортивном празднике и заняли второе место. А в этом году Валечка, Григорий, Сергей, Ангелина, Артём, Александр и Елена (от шести до 17 лет) вновь отметились на областном конкурсе в рамках одного из семейных проектов. Благодаря им и их родителям в Центральном создан клуб, который даёт возможность посетить различных специалистов, не покидая родного посёлка, и который активно действует в соцсетях.

# И не считай, мой друг, свои года...



**35-летний юбилей ВОИ отметила Павловская городская организация инвалидов. Праздничное мероприятие, красивое и душевное, состоялось в Доме ветеранов. Активисты, гости, председатели первичных организаций, а их насчитывается аж двадцать четыре, собрались, чтобы встретить вместе это торжественное событие и подвести итоги. Возглавляемая с 2011 года Ниной Николаевной Приказчиковой, организация прошла нелёгкий путь развития и становления, достигла блестящих результатов.**

В актовом зале сразу чувствовалась особая праздничная атмосфера. Нарядные, оживлённые участники в ожидании мероприятия обмениваются приветствиями, новостями. На столах представлены живописные красочные работы талантливых мастеров, членов ВОИ. Картины с вышивкой, выполненные Людмилой Фёдоровной Лапиной, поражают мастерством и глубиной сюжетов. Сказочные герои, вырезанные из дерева искусным мастером, Владимиром Николаевичем Чилиным, уносят в мир волшебства, дарят море позитивных эмоций. Центральное место занимает макет танка времён Великой Отечественной войны, выполненный Надеждой Николаевной Чилиной. Фотографии родного края, живописные панно, вязаные изделия и другие работы, самобытные и изумительные

по своей красоте и профессионализму — всё это дополняет творческую выставку.

Просто не успеваешь налюбоваться творчеством местных умельцев, как ведущая Наталья Александровна Наумова открывает мероприятие. После тёплых искренних слов поздравлений на сцену приглашается вокальный ансамбль «Ретро». Лирическую песню о родном городе «Павловские улочки» тепло принимают зрители. В этот памятный день, конечно же, вспомним тех, кто стоял у истоков создания организации, посвятил ей свой труд, вкладывал душу: ветеранов Великой Отечественной войны, Василия Михайловича Родионова, его преемника Семёна Александровича Нефедова и многих, многих других. К сожалению, этих людей уже с нами нет, но память о них живёт до сих пор. Но жизнь не стоит на месте. И благодаря стараниям Нины Николаевны Приказчиковой, её умению организовать и сплотить людей, организация растёт и развивается, приумножая год от года свои силы. С пожеланиями здоровья, активного долголетия выступили гости — заместитель главы администрации Дмитрий Николаевич Лисин, старший помощник первого заместителя председателя Законодательного Собрания Нижегородской области Ольги Владимировны Щетининой Юлия Михайловна Крюкова, председатель районного совета ветеранов Александр Андреевич Верещак и другие.

Благодарственными письмами администрации и совета депутатов Павловского муниципального округа и подарками награждали самых активных, неравнодушных руководителей первичных организаций. Не останавливаясь на достигнутом, они всегда находятся в поиске новых путей решения поставленных задач. Более десяти лет здесь существует традиция проведения выездных заседаний правления в первичные организации. И это, несомненно, даёт положительные результаты. Ведь только при личной встрече возможно обсудить те или иные вопросы и найти правильное решение.

Культурно-массовые мероприятия, спортивные соревнования, творческие выставки объединяют членов общества. Интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», «Здравствуй, лето!», дни здоровья на озере Тосканка, Свято-озере, Ярымовском, многочисленные экскурсии по памятным местам родного края дают людям возможность общаться, отдыхать, узнавать для себя что-то новое.

Прошлым летом прошёл районный фестиваль «Битва хоров», в котором приняли участие шесть коллективов. А осенью состоялся межрайонный фестиваль, в котором приняли участие самодельные артисты из Павловского, Богородского, Сосновского и Вачского районов. Надо сказать, здесь регулярно проводятся встречи с участниками об-

щества инвалидов из этих районов. В течение года правление общества поздравляло своих подопечных с юбилейными датами. Сотрудничает организация и с Выксунской епархией, где специально для членов общества в Воскресенском храме проводится божественная литургия. А перед Пасхой, во время Великого поста, проводилось соборование.

Участвуют павловчане и во всех мероприятиях, проводимых Нижегородской областной организацией. Так, на выставке «Рукотворное искусство», в номинации «Шерстяная акварель», почётное первое место заняла Софья Васильевна Юргина. В конкурсе фото и живописи, в номинации «Остановись, мгновение!», второе место занял Дмитрий Владимирович Шипаёв. Отличился представитель Павловской организации Алексей Сергеевич Козырев и в интеллектуальном виде спорта, заняв второе место в фестивале «Шахматы — 2022». В смотре-конкурсе на лучшую организацию спортивной работы городских и районных организаций павловчане заняли призовое место.

Традиционным стало посещение группы здоровья, бассейна в ФОКе «Звезда» и «Торпедо». Эти и другие мероприятия всегда украшают досуг членов организации, вносят разнообразие и укрепляют здоровье. Что немаловажно для людей пожилого возраста. В мае в рамках празднования юбилея ВОИ была проведена музыкальная игровая программа для детей из реабилитационного центра. В «Зелёном парке» состоялось открытие седьмой спартакиады по десяти видам спорта. Не остаётся в стороне Павловская ВОИ и от военной операции на Украине. Не считаясь со временем, женщины, члены общества, занимаются плетением сетей в церкви на Южном посёлке, внося посильный вклад в общее дело.

А какой замечательный концерт, вы бы только видели, в честь юбилея подготовили местные артисты! На протяжении всей программы звучали песни, зазорные частушки. Стихотворение собственного сочинения читала Надежда Чилина. И даже душевные романсы звучали по-особому в исполнении Валерия Оладина и Юлии Гавриковой! Благодарные зрители по достоинству, очень высоко оценили выступление каждого из артистов, провозжая их громкими аплодисментами.

А завершился этот чудесный праздник пожеланиями всем участникам добра, здоровья, новых свершений. И, конечно же, чудесной песней, ровесницей славных юбиляров, «Мы желаем счастья вам» в исполнении «Ретро». Ведь для песни, как и для человека, возраст не имеет особого значения. Главное — быть нужным людям и любимым. А ещё — уметь радоваться каждому дню, который дарит нам жизнь. С юбилеем вас, дорогие павловчане!

**Любовь ЗАРЕЧНЕВА**